
        令和８年５月20日 本会議の流れ        10:00 
 

 １ 開議 

 

 ２ 会議録署名者の指名 
 

－－－日程入－－－ 

 

３ 一般議案                                  

    一括上程、説明、質疑［８人］ 

 ◇議案関連質疑 

 １ 山 田 一 誠 議員（自由民主党）  

 ２ 竹 内 康 洋 議員（公明党）  

 ３ 髙 田 修 平 議員（立憲民主党）  

 ４ 柏 原 すぐる 議員（日本維新の会・無所属の会）  

 ５ 横 溝 じゅん子 議員（国民民主党）  

 ６ 白 井 正 子 議員（日本共産党）  

 ７ 荻 原 隆 宏 議員（横浜の風）  

 ８ 大 野 トモイ 議員（大野トモイ）  

 

４ 基本計画特別委員会設置・付託（市第１号議案）                           

 

５ 基本計画特別委員会委員長及び同副委員長２人の選挙 

 

６ 委員会付託（市報第６号～諮問市第３号、市第２号議案～市第15号議案の20件） 

 

７ 散会                          
 



議 事 日 程 第 1 2 号

令 和 ８ 年 ５ 月 2 0 日 （ 水 ） 午 前 1 0 時 開 議

第１ 市報第 １ 号 市営住宅等使用料支払請求即決和解事件に係る和解についての

専決処分報告

第２ 市報第 ２ 号 自動車事故等についての損害賠償額の決定の専決処分報告

第３ 市報第 ３ 号 変更契約の締結についての専決処分報告

第４ 市報第 ４ 号 訴えの提起の専決処分報告

第５ 市報第 ５ 号 横浜市一般職職員の特殊勤務手当に関する条例の一部改正につ

いての専決処分報告

第６ 市報第 ６ 号 横浜市市税条例等の一部改正についての専決処分報告

第７ 諮問市第 １ 号 下水道使用料の減免適用解除処分に係る審査請求に関する諮問

第８ 諮問市第 ２ 号 下水道使用料の減免適用解除処分に係る審査請求に関する諮問

第９ 諮問市第 ３ 号 下水道使用料の減免適用解除処分に係る審査請求に関する諮問

第10 市第 １ 号議案 横浜市中期計画2026～2029の策定

第11 市第 ２ 号議案 横浜市防犯のまちづくり推進条例の制定

第12 市第 ３ 号議案 横浜市行政手続における特定の個人を識別するための番号の利

用等に関する法律の施行に関する条例の一部改正

第13 市第 ４ 号議案 横浜市市税条例の一部改正

第14 市第 ５ 号議案 横浜市区民文化センター条例の一部改正

第15 市第 ６ 号議案 横浜市空き缶等及び吸い殻等の散乱の防止等に関する条例の一

部改正

第16 市第 ７ 号議案 横浜市公園条例の一部改正

第17 市第 ８ 号議案 横浜市営住宅条例の一部改正

第18 市第 ９ 号議案 横浜市改良住宅条例の一部改正

第19 市第 10 号議案 横浜市地区計画の区域内における建築物等の制限に関する条例

の一部改正

第20 市第 11 号議案 横浜市消防団員賞じゅつ条例の一部改正

第21 水第 １ 号議案 横浜市水道事業及び工業用水道事業の設置等に関する条例の一

部改正

第22 交第 １ 号議案 横浜市乗合自動車乗車料条例の一部改正

第23 市第 12 号議案 横浜市立学校条例の一部改正

第24 市第 13 号議案 峰沢第3 3 7号線等市道路線の認定及び廃止
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第25 市第 14 号議案 特定公園施設の取得

第26 市第 15 号議案 消防訓練センター訓練施設整備工事（救助訓練塔建築工事）請

負契約の締結
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議 案 関 連 質 疑（５月20日） 

 
 
１ 山田 一誠 議員（自由民主党） 

 

市第 １ 号議案 横浜市中期計画2026～2029の策定 

 ・特別市の早期法制化の実現 

  ・神奈川県町村会と県内16市長の要望書に対する受け止め 

 ・データ駆動型経営 

  ・中期計画で「データ駆動型経営」を基本姿勢に据えた狙い 

  ・主観的・抽象的な「市民の実感」や「市民目線」をどのように客観的に検証し、活用して 

いくのか 

  ・「データに反映されにくいマイノリティのニーズにも応えていくことが重要」との考えに 

対する見解 

市第 ２ 号議案 横浜市防犯のまちづくり推進条例の制定 

 ・条例を制定する必要性 
 ・条例の制定により推進される施策の全体像 
・「子どもを犯罪被害から守る視点とあわせ、市の組織横断的な対策が必要」との考えに対す 

    る見解 
市第 ６ 号議案 横浜市空き缶等及び吸い殻等の散乱の防止等に関する条例の一部改正 

 ・条例改正という形で受動喫煙対策をさらに進めることとした思い 

 ・分煙環境の整備を市の責務として位置付けた理由 

 ・条例改正後の分煙環境の整備の考え方 

水第 １ 号議案 横浜市水道事業及び工業用水道事業の設置等に関する条例の一部改正 

 ・水道事業における経営課題の認識 

 ・水道事業の経営に関して審議会を設置する狙い 

 ・今後の水道事業経営に対する考え方 

交第 １ 号議案 横浜市乗合自動車乗車料条例の一部改正 

 ・市営バスの値上げをなぜ今提案したのか 
 ・条例で定める上限運賃を2 7 0円とした根拠は何か 
 ・条例で上限を2 7 0円と定めた上で、2 4 0円で実施する理由 
 ・今後の運賃値上げをどのように考えているのか 
・「家計負担への配慮として子育て支援を実施するのであれば、もう少し踏み込んだ運賃設定と 
すべき」との考えに対する見解 

 
２ 竹内 康洋 議員（公明党） 

 

市第 １ 号議案 横浜市中期計画2026～2029の策定 

  ・計画策定にあたり特に重視した点 

  ・計画実現に向けた決意 

市第 ２ 号議案 横浜市防犯のまちづくり推進条例の制定 

 ・条例制定に込めた思い 

 ・条例に基づく新たな防犯計画の重点施策 
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市第 ５ 号議案 横浜市区民文化センター条例の一部改正 

 ・金沢区民文化センターの整備スケジュール 

 ・地域の声を踏まえた金沢区民文化センターの施設構成の特徴 

 ・金沢区民文化センターに期待すること 

市第 ６ 号議案 横浜市空き缶等及び吸い殻等の散乱の防止等に関する条例の一部改正 

 ・条例改正後の歩行喫煙やポイ捨て、煙や臭いに対する郊外部の対策 

 ・「今後、さらに喫煙禁止重点地区の指定を進めるべき」との考えに対する見解 

市第 ７ 号議案 横浜市公園条例の一部改正 

 ・舞岡八幡山しぜん公園にスケートボード場を整備する理由 

 ・舞岡八幡山しぜん公園のスケートボード場の利用料金設定の考え方 

 ・本格的なスケートボード場の活用方法 

水第 １ 号議案 横浜市水道事業及び工業用水道事業の設置等に関する条例の一部改正 

 ・水道経営審議会における検討への利用者意見等の反映についての考え方 

 ・水道経営審議会における検討内容に関する情報の利用者への発信 

交第 １ 号議案 横浜市乗合自動車乗車料条例の一部改正 

 ・「家計負担に配慮した運賃設定とするべき」との考えに対する見解 

 ・「市営バスに限らず民間バスも含め、将来にわたり市内のバス交通を維持していくべき」と 

の考えに対する見解 

市第 14 号議案 特定公園施設の取得 

・大通り公園のリニューアルの狙い 

・Park-PFI事業により整備する公園施設 

・大通り公園リニューアル事業においてPark-PFIを導入する意義 
 
 

３ 髙田 修平 議員（立憲民主党） 

 

市報第 ４ 号 訴えの提起の専決処分報告 

 ・給食費の未納状況 
 ・「効率的な徴収方法を検討すべき」との考えに対する見解 
市第 １ 号議案 横浜市中期計画2026～2029の策定 

 ・市民目線の経営サイクルにより、新たな中期計画の実効性をどのように確保するのか 

 ・「施策の効果をより高めるためには、市民の意識や暮らしの状態などを様々な手法で把握し 
ていくべき」との考えに対する見解 

市第 ２ 号議案 横浜市防犯のまちづくり推進条例の制定 

 ・条例の実効性を高めるため、どのようにKPIを設定し取り組んでいくのか 

 ・市民の役割を明記することの効果と市民への支援 

 ・条例制定によって実施する取組への意気込み 

市第 ４ 号議案 横浜市市税条例の一部改正 

 ・減額措置の対象となる住宅を断熱等性能等級６以上のものに重点化する狙い 

 ・住宅の更なる省エネ化の実現に向けた決意 

市第 ６ 号議案 横浜市空き缶等及び吸い殻等の散乱の防止等に関する条例の一部改正 

 ・公共の場所における喫煙禁止の周知啓発の方法 

 ・分煙環境整備に向けた検討状況 

 ・「地方たばこ税の納税者である喫煙者にも配慮し、受動喫煙対策に資する喫煙所整備を進め 
るべき」との考えに対する見解 
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交第 １ 号議案 横浜市乗合自動車乗車料条例の一部改正 

 ・これまでの経営改善に向けた企業努力と今後の経営改善策の考え方 

 ・「交通局の企業努力を利用者にも理解してもらえるよう、広報周知に取り組むべき」との考 
えに対する見解 

市第 12 号議案 横浜市立学校条例の一部改正 

 ・東戸塚小学校分校を設置する理由 
 ・東戸塚小学校分校の開校に向けた今後の進め方 
市第 14 号議案 特定公園施設の取得 

 ・「公園リニューアルにおいては、周辺施設やまちとの連携をより一層進めるべき」との考え 
に対する見解 

 

 

４ 柏原 すぐる 議員（日本維新の会・無所属の会） 

 

市第 １ 号議案 横浜市中期計画2026～2029の策定 

 ・市内で生み出される付加価値を高めることの重要性 

 ・税源涵養についての基本姿勢 
 ・土地利用誘導や規制緩和等により、民間投資を引き出し、地域経済の活性化と税収増につな 

げていくことについての基本的な考え方 
 ・「課税自主権の活用について、本市の成長戦略や財政課題を踏まえ、より踏み込んで検討して 

いくべき」との考えに対する見解 
 ・公共施設の適正化の推進に向けた決意 
 ・「特別市制度の必要性や効果について市民理解を丁寧に醸成していくとともに、戦略的なメ

ディア対応に取り組んでいくべき」との考えに対する見解 
市第 ４ 号議案 横浜市市税条例の一部改正 

 ・本市独自の都市計画税の減額措置が住宅の省エネ化の推進という政策目的の達成に効果が 
あったのか 

市第 ６ 号議案 横浜市空き缶等及び吸い殻等の散乱の防止等に関する条例の一部改正 

 ・「条例改正後の喫煙禁止重点地区において、より一層実効性を確保していくべき」との考え 

に対する見解 

 ・鶴見駅西口喫煙所の整備の進捗 

 ・市内全域で過料を科さない理由 

 ・「民有地のパブリック空間における受動喫煙対策を強化するべき」との考えに対する見解 

 ・「誰もが利用できる喫煙所を、公民連携により増やしていくべき」との考えに対する見解 

 ・「既存飲食店における受動喫煙対策の独自規制を検討すべき」との考えに対する見解 

交第 １ 号議案 横浜市乗合自動車乗車料条例の一部改正 

 ・「より早い段階で運賃見直しなどの経営改善を図るための判断をすべきだった」との考えに 

対する見解 

 ・運賃改定の判断が遅れたことについて、経営判断上の課題の有無 

 ・今回の運賃改定による市営バスネットワーク維持の可否 

 ・今回の運賃改定にあたって行った経営努力 

 ・これまでの市営バスの経営における、人材確保や施設更新への投資量についての認識 

 ・「今回の運賃改定を単なる赤字補填ではなく、戦略的投資へ転換する契機とすべき」との考 

えに対する見解 

 ・小児運賃設定の考え方と政策的な位置づけ 



- 4 - 

 ・「運賃の値上げに伴い、敬老パスも負担金単価や利用者負担を見直すべき」との考えに対す 

る見解 

 
 
５ 横溝 じゅん子 議員（国民民主党） 

 

市第 １ 号議案 横浜市中期計画2026～2029の策定 

  ・施策の効果と市民実感の数値の変化の分析方法及び分析結果の施策の改善・見直しへのつな 

げ方 

  ・市民の実感を的確に捉え、政策判断に生かす力の組織全体としての高め方 

市第 ２ 号議案 横浜市防犯のまちづくり推進条例の制定 

 ・市が実施している詐欺被害者への対応 

 ・条例を契機とした広報啓発の強化の考え方 

市第 ５ 号議案 横浜市区民文化センター条例の一部改正 

 ・金沢区民文化センターの設計において、まちの魅力向上につながる施設となるように重視し 

た点 

 ・若年層・子育て世代の意見反映と継続的なにぎわい創出 

市第 ６ 号議案 横浜市空き缶等及び吸い殻等の散乱の防止等に関する条例の一部改正 

 ・屋外の受動喫煙対策についての庁内での検討の経過 

 ・「実効性を高めるため、喫煙所の整備について、スピード感をもって積極的に進めるべき」 

との考えに対する見解 

水第 １ 号議案 横浜市水道事業及び工業用水道事業の設置等に関する条例の一部改正 

 ・施設整備に係る事業費の水準や財政運営についての考え方 

交第 １ 号議案 横浜市乗合自動車乗車料条例の一部改正 

 ・更なる値上げの必要が生じるケースについての想定 

・今後の事業運営に対する見解 

 

 

６ 白井 正子 議員（日本共産党） 

 

市第 １ 号議案 横浜市中期計画2026～2029の策定 

  ・「市長のパワハラ疑惑の第三者調査の結果が出ていない中で、「人権の尊重を基調」にした今 

後４年間の方針を決めるのは早計」との考えに対する見解 

市第 ２ 号議案 横浜市防犯のまちづくり推進条例の制定 

  ・「防犯施策の推進は必要だが、市民の役割を定めることにより、犯罪に遭うことが自己責任 

と受け取られる懸念がある」との考えに対する見解 

市第 ６ 号議案 横浜市空き缶等及び吸い殻等の散乱の防止等に関する条例の一部改正 

・「禁煙エリアの拡大と公衆喫煙所の整備促進は矛盾がある」との考えに対する見解 

市第 ７ 号議案 横浜市公園条例の一部改正 

 ・「スケートボード施設の利用にあたり、受益者負担を求めるべきではない」との考えに対す 

る見解 

交第 １ 号議案 横浜市乗合自動車乗車料条例の一部改正 

 ・「物価高騰で市民のくらしが厳しい中、バス運賃は値上げではなく、現状維持にするため 

に、公共の役割を発揮し、一般会計からの補助支援を検討すべき」との考えに対する見解 
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市第 14 号議案 特定公園施設の取得 

・「利益を優先する特定事業者に公共の場を提供すべきでない」との考えに対する見解 

 

 

７ 荻原 隆宏 議員（横浜の風）＜３分＞ 

 

市報第 ４ 号 訴えの提起の専決処分報告 
 ・生命保険差し押さえによる学校給食費回収 

市第 ２ 号議案 横浜市防犯のまちづくり推進条例の制定 

・被害者非難及び二次被害の防止 

 

 

８ 大野 トモイ 議員（大野トモイ）＜３分＞ 

 

市報第 ４ 号 訴えの提起の専決処分報告 
 ・給食の意義 

 ・経済的支援が必要な方への支援 

 ・子どもが悲しい思いをしないための配慮 

諮問市第 １ 号 下水道使用料の減免適用解除処分に係る審査請求に関する諮問 

諮問市第 ２ 号 下水道使用料の減免適用解除処分に係る審査請求に関する諮問 

諮問市第 ３ 号 下水道使用料の減免適用解除処分に係る審査請求に関する諮問 

の３件 

・経緯及び再発防止策 

 

＜  ＞は発言申告時間  



常 任 委 員 会 招 集 予 定 表 

令和８年第２回市会定例会  

月 日 時 刻 委  員  会   名 場 所 

 ５ 月 28 日（木） 午 前  10 時  

午 前  10 時  

午 前  10 時  

経 済 港 湾 委 員 会 

福 祉 委 員 会 

G R E E N× E X P Oみ ど り 委 員 会 

委 員 会 室 １ 

委 員 会 室 ３ 

委 員 会 室 ５ 

５ 月 29 日（金） 午 前  10 時  

午 前  10 時  

G R E E N× E X P Oみ ど り 委 員 会 

上 下 水 道 交 通 委 員 会 

委 員 会 室 ５ 

委 員 会 室 ２ 

 ６ 月 １ 日（月） 午 前  10 時  

午 前  10 時  

午 前  10 時  

総 務 委 員 会 

こ ど も 教 育 委 員 会 

ま ち づ く り 委 員 会 

委 員 会 室 １ 

委 員 会 室 ３ 

委 員 会 室 ４ 

 ６ 月 ２ 日（火） 午 前  10 時  

午 前  10 時  

総 務 委 員 会 

市 民 消 防 委 員 会 

委 員 会 室 １ 

委 員 会 室 ５ 



特 別 委 員 会 招 集 予 定 表 

 

 

月   日 時   刻 委  員  会   名 場   所 

６ 月 ８ 日（月） 午 前  10  時  

午 前  10  時  

午 前  10  時  

 

午後 １ 時 30 分  

午後 １ 時 30 分  

未来のまちづくり推進特別委員会 

次 世 代 活 躍 推 進 特 別 委 員 会 

市民活躍・地域コミュニティ 

活性化特別委員会  

特別市・大都市行財政制度特別委員会  

基 地 対 策 特 別 委 員 会 

委 員 会 室 １ 

委 員 会 室 ３ 

委 員 会 室 ５ 

 

委 員 会 室 ２ 

委 員 会 室 ４ 

６ 月 ９ 日（火） 午 前  10  時  減 災 対 策 推 進 特 別 委 員 会 委 員 会 室 １ 

 



月　　日 曜

５月13日 水 議案発送

午前９時

午前10時 　 市会運営委員会

午前11時 　 基本計画特別委員会理事予定者会議

午前９時15分  　 市会運営委員会

午前10時　　 本会議（第１日）役員改選 発言通告書（質疑）・

本会議終了後　 市会運営委員会 質問通告書受付

16日 土 　

17日 日 　

常任委員会（事業概要）

午前９時15分　  市会運営委員会

午前10時　　　　　本会議（第２日）議案上程・質疑・基本計画特別委員会設置・付託

本会議終了後　　　　　基本計画特別委員会（運営方法等協議）

21日 木 　

午前９時15分　  市会運営委員会

23日 土

24日 日

25日 月

26日 火 午前10時　　　　　基本計画特別委員会（議案審査）

27日 水

28日 木

29日 金

30日 土 常任委員会（議案等審査）・基本計画特別委員会分科会

31日 日

６月１日 月

２日 火 〔開港記念日〕

３日 水

午後１時30分　　　基本計画特別委員会理事会

午後２時　　　　　基本計画特別委員会（採決）

午後１時　　　　　市会運営委員会

午後２時　　　　　本会議（第４日）議案議決

月

令和８年第２回市会定例会会議日程

日　　　　　　　　　　　　　　　　程

15日 金

※区づくり推進横浜市会議員会議の開催基準日は６月11日（木）

５日 金

※今定例会の請願・陳情の受理期限は［郵送］５月14日（木）

※一般質問の質問項目の提出期限は５月20日（水）正午

　　　　　　　　　　　　　　　　　 [持参及び電子申請・届出システム] ５月15日（金）正午

※特別委員会（運営方法等）は６月８日（月）～10日（水）

４日 木

14日 木

19日 火

20日 水

22日 金

正午

午前10時 本会議（第３日）一般質問

18日




